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già, « per sapere quali in tend iment i abbia , 
circa la dest inazione del ten imento dema- j 
niale Vit torio E m a n u e l e I I in Sanlur i (Ca- j 
gliari) ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Sulla destina-
zione da dare al t en imento Vit torio Ema-
nuele I I in Sanluri, del quale è ormai com-
piuta la bonifica a ¡spese dello S ta to , questo 
Ministero ha promosso il parere di apposi ta 
Commissione, e in base alle conclusioni da 
essa presenta te ha p repa ra to un disegno di 
legge proponendo sotto de te rmina te condi-
zioni o la v e n d i t a del t en imento in uno o 
più lotti , o la concessione del t e n i m e n t o 
medesimo in enfiteusi . I l disegno di legge 
t rovasi ora in esame presso il Ministero 
del tesoro dal quale si a t t e n d e l 'assenti-
mento per poterlo p resen ta re al Pa r l amen to . 

« II sottosegretario di Stato 
« D E S E T A » . 

P R E S I D E N T E . La pr ima interrogazione 
inscritta ne l l 'o rd ine del giorno d 'oggi è 
dell 'onorevole Longo, al ministro degli af-
fari esteri « per conoscere se sia vero che la 
Corte di assise di Wash ing ton abbia condan-
nato a mor te per assassinio Antonio Afri-
cano, di Giovanni , da Melfi, senza p rove 
d i re t te del del i t to ed in base ad un unico 
ed incerto indizio, e che la re la t iva sentenza 
di condanna sia s ta ta appel la ta ; e se, nel-
l 'affermativa, non creda oppor tuno , per 
doveroso omaggio ai sent iment i di equi tà 
e di umani t à , r ich iamare , con p ra t i che 
diplomatiche, l ' a t t enz ione di quel Governo 
sulla eccezionale g r a v i t à del caso ». 

Non essendo presente l 'onorevole Longo, 
questa interrogazione si in tende r i t i ra ta . 

Segue 1' interrogazione dell ' onorevole 
Bent ini al ministro dell ' in terno 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
l'interno. Onorevole Pres idente , p e r m e t t a . 
L 'onorevole Bent ini mi ha scri t to pregan-
domi di fa r r ime t t e re questa in terrogazione 
al giorno 3 maggio. Tale r ichiesta da p a r t e 
del l ' in terrogante non è consent i ta dal re-
golamento ; però assumo io la pa t e rn i t à di 
essa. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
tario di S ta to per l ' i n t e rno , chiede dunque 
che l ' in te r rogaz ione dell 'onorevole Bent ini 
sia rimessa al 3 maggio. Così è s tabi l i to . 

Segue 1' in ter rogazione dell ' onorevole 
Samoggia, al ministro de l l ' i n t e rno , «se gli 
consta che il p re fe t to di Reggio Emilia 
abbia minaccia to di non approvare nessuna 
deliberazione del Consiglio comunale di 
Sant ' I la r io d ' E n z a (Reggio Emil ia) per ob-

bl igarne la maggioranza a dare le dimis-
sioni, come di f a t t o ha poi d a t o ». 

Non essendo presente l 'onorevole Samog-
già, quest ' in terrogazione s ' i n t e n d e r i t i r a ta . 

Seguirebbero ora le in terrogazioni degli 
onorevoli Girardini, Bizzozero e Fracca-
cre ta , al ministro di grazia e giustizia; ma 
l 'onorevole sottosegretario di S t a to per la 
grazia e giustizia mi ha scri t to chiedendo 
che esse vengano rimesse a giovedì. Così 
r imane stabil i to. 

Segue la interrogazione del l 'onorevole 
Sanjus t , al ministro dei lavori pubblici , « per 
conoscere le ragioni del r i t a rda to appa l to 
di lavori urgentissimi nel por to di Cagliari,, 
abbenchè abbiano da to da t empo parer i 
favorevol i i competen t i Corpi consulenti e 
le somme necessarie sieno p r e v e d u t e per 
legge ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
i lavori pubblici ha faco l tà di r ispondere. 

D E SETA, sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. L 'onorevole San jus t sa me-
glio di me che i lavor i di sistemazione del 
por to di Cagliari furono p r e v e n t i v a t i in 
due milioni e 350 mila lire. D a t o il r i l evante 
impor to si dispose la redazione di un al tro 
p r o g e t t o di minore impor tanza del primo, 
comprenden te però le spese più v ivamente 
r ec l ama te dagli ent i locali interessat i . Ma 
è avvenu to che, per deficienza momentanea 
di disponibil i tà di bilancio, non si è po tu to 
ancora dar corso all' impor t an te lavoro, 
neanche sulla base del secondo proget to . 
Questo è ciò che io posso dire al l 'onore-
vole collega, assicurandolo pera l t ro che, ap-
pena gli s tanz iament i di bilancio lo^con-
sent i ranno, si p rovvederà a l l ' appa l to dei la-
vori p roge t t a t i . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Sanjust ha 
facol tà di d ichiarare se sia sodisfat to . 

S A N J U S T . I l p roget to per i lavori del 
po r to di Cagliari consta di due p a r t i essen-
ziali : una pa r t e che r iguarda la difesa, che 
sarebbe cost i tui ta da p ro lungament i dei due 
moli: il molo di l evan te e il molo sotto 
vento a ponente ; e una pa r t e urgentissi-
ma, la quale r iguarda 1' approfondimento 
delle banchine che circondano il bacino di 
S. Agostino presso la stazione delle Fer rovie 
reali, banchine le quali sono f o n d a t e adesso 
a me t r i 3.60 di p ro fond i t à , e che si por te-
rebbero a 7.50 con massi artificiali, più lo 
scanno, il che pe rme t t e rebbe un fondale di 
met r i 8.50 nel bacino. Questo lavoro è as-
solu tamente indispensabile, anche perchè 
e n t r a n d o il mare di fuor i nel bacino cen-


